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Ata da quinquagésima primeira Sessão Ordinária do ano de dois mil e dezessete, realizada em vinte 

e seis de setembro, às dezenove horas, no Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, onde se 

fizeram presentes sob a Presidência do senhor vereador Alexandre Almeida Dias, os senhores 

vereadores: José Raimundo de Jesus Souza (Vice-Presidente); Edson de Jesus Reis Santos 

(Primeiro Secretário), José Alessandro Santana Farias (Segundo Secretário), Damares Vieira 

Cavalcanti, Gilson Santos do Rosário, Jaci Silvino de Sousa, João Ramalho Barreto Conceição, 

Josefa Délia Félix dos Reis, Pedro de Jesus Santos e Rivan Francisco dos Santos.  A seguir, 

precedeu-se a dispensa da leitura da Ata da Sessão anterior, sendo aprovada sem qualquer 

contestação. Em seguida, foram apresentadas as seguintes proposições: Projeto de Decreto 

Legislativo 002/2017-“Concede o Certificado Professoras Irmã Marielle e Maria de Lourdes 

Silva Santos aos Professores formados no ano de 1993 do Colégio Estadual Professor João de 

Oliveira e Professores da Turma, constantes no Anexo I e II”; de autoria do senhor vereador Rivan 

Francisco dos Santos; Indicação 122/2017 - “Ao excelentíssimo senhor Prefeito Everaldo Iggor 

Santana de Oliveira, solicitando o que segue: 1.“Providências junto aos órgãos competentes voltadas 

para contratação de médicos para atender no CAPS e na Urgência da unidade de saúde local, aos 

domingos”; 2.“Providências emergenciais junto aos órgãos competentes voltadas a realização de 

vistoria técnica em todos os redutores de velocidade do município, com o objetivo de verificar a 

adequação as recomendações do CBT; 3.“Providências emergenciais junto aos órgãos competentes 

voltadas para a disponibilidade do transporte escolar urbano aos alunos residentes no Conjunto 

Habitacional Silvino Augusto de Souza”, de autoria do senhor vereador Edson de Jesus Reis 

Santos/PSB. E, por não haver oradores inscritos para o Grande Expediente, deu-se início à Ordem 

do Dia. Na Ordem do Dia foi submetido em discussão o Projeto de Lei 932/2017- “Dispõe sobre a 

criação da "Semana da Mulher " no Município de Poço Verde e dá outras providências. Após as 

discussões, o Projeto de Lei 932/2017 já descrito foi submetido em votação, obtendo como 

resultado: APROVAÇÃO POR UNANIMIDADE EM TERCEIRA VOTAÇÃO E REDAÇÃO 

FINAL. E, por não haver outras matérias para serem discutidas ou votadas na Ordem do Dia, deu-se 

início às Considerações Finais. Nas Considerações Finais, o senhor vereador Edson de Jesus Reis 

Santos falou sobre as demandas que a população tem lhe apresentado, e destacou que a unidade de 

atendimento de urgência ficou sem médico por dois domingos consecutivos, disse que compreende 

que os médicos são seres humanos, e que passam por problemas como qualquer pessoa, mas 

relembrou que, os responsáveis pela saúde disseram nesta Casa, que não faltariam médicos e, por 

isso traz essa reivindicação. O edil disse ainda, que fez visita à clínica de saúde da família, e contou 

que observou alguns problemas na unidade de saúde, a exemplo da dificuldade na liberação da 

ambulância, para levar pacientes para outro município, haja vista que não havia médico na clínica 

local, e ainda, a questão da carga horária de trabalho dos servidores, que foi ampliada para 200 horas 

mensais.  Destacou que, está ocorrendo uma luta nacional da classe dos enfermeiros, que buscam a 

redução da carga horária de trabalho, de 40 para 30 horas semanais, mas não compreende porque o 

município está indo na contramão e aumentando a carga horária dos funcionários da saúde. Salientou 

que, os servidores da saúde estão indignados com o Governo Municipal, bem como com o Sindicato 

dos servidores, que não tem tomado uma posição quanto a isso, e relembrou do que foi dito pelo 

senhor vereador Pedro de Jesus sobre o Sindicato dos professores, que se acovardou diante do Poder 

Executivo. Chamou a atenção em seguida, que  o Sindicato não serve apenas para reivindicar 

salários, mas também cobrar a  melhoria na qualidade de trabalho e o bem-estar do trabalhador. E, 

concluiu solicitando que o Poder Executivo não deixe a Clínica de Saúde da Família, sem 

atendimento médico no próximo domingo, pois a população precisa muito. A seguir, o senhor 

vereador José Alessandro Santana Farias comentou que, no dia anterior realizou visita no Conjunto 
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João Emídio a pedido dos moradores da localidade. Afirmou o orador que ao chegar ao local, se 

deparou com a situação precária dos moradores que convivem com o mau cheiro proveniente de um 

tanque, que acumula os dejetos da rede de esgoto, daquele conjunto.  Segundo o edil, já foi 

apresentada uma Indicação no início deste ano, para que fossem tomadas providências em relação 

aquele problema com o esgoto, mas a questão não foi solucionada. Disse ainda que, participou de 

uma reunião na Secretaria Municipal de Obras, na época em que o senhor vereador João Ramalho 

estava na pasta e com os construtores que realizam obras no município, e percebia a preocupação de 

todos em relação a este assunto, mas nada foi feito até o momento. O edil convidou os colegas 

vereadores da bancada de situação para na manhã seguinte visitarem o conjunto João Emídio e, 

visualizarem o problema, e se manifestassem, pois o que está ocorrendo ultimamente é que, os 

vereadores da situação estão esperando os da oposição falar nas Considerações Finais, para que em 

seguida se manifestem em defesa do Prefeito, e afirmou que está na hora de deixar as máscaras 

caírem e lutar pelo povo.  Declarou o edil que tinha pensado em fazer um protesto, e não falaria nesta 

e na próxima Sessão, mas não se conteve ao ver a situação daquelas pessoas que residem no João 

Emídio, e chamou a atenção que os vereadores estão nesta Casa para defender o povo, e não os 

interesses do Poder Executivo, mas, para ajudá-lo a fazer o que é correto. Aludiu ainda a uma visita 

que fez a Câmara de Lagarto, e destacou que lá os vereadores têm embates muito calorosos, 

enquanto em Poço Verde os vereadores desrespeitam a população, que votou neles e, chegam à 

Sessão às 19h:40min e saem às 20h:10min após a sua fala, e desrespeitam os colegas não dando 

importância ao que falam em defesa do povo, porque estão nas redes sociais olhando vídeos e 

batendo papo. Disse ainda que, as pessoas estão vendo o comportamento dos vereadores através das 

transmissões ao vivo, e sabe quem é quem. E, concluiu afirmando que não se calará, pois  representa 

a voz do povo, e espera que os demais colegas também representem o povo, e não apenas o Poder 

Executivo, e que saibam utilizar- se da proximidade com o Governo Municipal, para trazer benesses 

para o povo. Por conseguinte, o senhor vereador Gilson Santos do Rosário disse que, o 

comportamento do senhor vereador José Alessandro se assemelha em alguns pontos ao de um 

palhaço, e comentou que cada vereador se manifesta quando tem interesse, e cabe aos demais 

colegas respeitarem essa decisão. Disse ainda que, não está nesta Casa para defender o Poder 

Executivo, e sim o povo, mas reconhece que não tem como o Prefeito resolver todas as demandas em 

tão pouco tempo.  E mais, comentou que não adianta os vereadores cobrarem que o Prefeito faça 

tudo, sem que o município tenha os recursos. Disse ainda, que esta Casa está faltando com respeito à 

população, e ele vai provar o que está dizendo. Afirmou que é responsável por seus atos, e olha as 

redes sociais muitas vezes para saber sobre os comentários sobre a Sessão, e desde que iniciou a sua 

vida pública sempre respeitou os colegas, e espera que o senhor vereador José Alessandro reconheça 

seus erros, e destacou que o povo vai avaliar o comportamento dos vereadores durante o mandato, e 

no momento oportuno vai julgar se eles merecem continuar ou não no cargo. Depois, o senhor 

vereador Rivan Francisco dos Santos sugeriu que os colegas vereadores não optassem pelo silêncio, 

pois quem cala consente, e se os vereadores são os ouvidos da sociedade devem cobrar, mas também 

reconhecendo aquilo que vem sendo feito. Na oportunidade, o edil justificou o Projeto de Decreto 

Legislativo de sua autoria, concedendo o certificado Professora Irmã Marielle, aos professores 

formados em 1993, última turma em que a Professora Irmã Marielle ministrou aula. Destacou que, já 

se passaram 23 anos da morte dela, mas a saudosa religiosa continua viva na memória dos 

poçoverdenses e acha muito oportuna a concessão dos certificados. Disse ainda, que esta manhã 

houve um dia de beleza no CAPS, onde profissionais fizeram uma ação de cidadania, que também 

contou com uma palestra sobre o suicídio.  Disse ainda, que o município já contratou médico 

psiquiatra para atender o CAPS,  tomando posse naquela data,  o senhor Jeferson Domingues Vale. O 



CÂMARA MUNICIPAL DE POÇO VERDE 

     Avenida Epifânio Dória, 18 - Centro  – CEP 49.490.000 

www.camarapocoverde.se.gov.br 

cmpverde.se@bol.com.br 

CNPJ 32.741.571/0001-73 

Fone: (79) 3549-1454 

____________________________________________________________ 

www.camarapocoverde.se.gov.br 

 

 

edil contou que desde janeiro o município tem se esforçado para contratar um médico para atender o 

CAPS, e contou que a unidade nunca ficou sem médico, pois, o médico efetivo do município está 

desempenhando suas atividades na Clínica de Saúde da Família, e estava dando sua contribuição 

uma vez por semana no CAPS. E, a Secretaria de Saúde informou que, o médico contratado atenderá 

uma vez por semana no CAPS, e também na Clínica de Saúde da Família no turno da manhã e da 

tarde. Disse ainda, que no último domingo, a  Banda Filarmônica Lira Santa Cruz esteve na cidade 

Estância, onde teve a oportunidade de desfilar ao lado de oito bandas filarmônicas e fazer uma 

belíssima apresentação musical sob a batuta do Maestro João Marcos.  O parlamentar afirmou que, o 

Prefeito já conseguiu uma emenda de 100 mil reais, para aquisição de novos equipamentos e 

fardamentos, cada dia mais incentivando e contribuindo com a Lira. Convidou os colegas para irem 

ao povoado Lagoa do Junco, onde serão desenvolvidas ações do Programa Comunidade Solidária, a 

partir das 9h, na Escola Municipal Valdemar Martins de Castro, onde ocorrerão ações de aferição de 

pressão, atendimento médico, odontológico, psicossocial, atividades educativas do Bolsa Família, 

confecção de cartão do SUS entre outras, e finalizará por volta das 14h. No mesmo dia, haverá a 

inauguração do sistema de abastecimento de água no povoado Cedro. Em seguida, o edil comentou 

que não se ofende quando os vereadores falam que se está doendo, doerá mais ainda, e destacou que 

doeria, se fosse dito que não estão vendo nada acontecer. Por outro lado, afirmou que na legislatura 

passada teve a oportunidade de apresentar uma Indicação solicitando providências em relação ao 

esgoto do Conjunto João Emídio, que de fato necessita de providências. Destacou que, irá procurar 

os meios legais para que aquela obra de saneamento básico seja realizada, dentro de um 

planejamento de prioridades.  Em seguida, a senhora vereadora Délia Félix dos Reis comentou que, 

na última sexta passou pela avenida que dá acesso ao INSS, e percebeu que havia algumas pessoas 

trabalhando como se estivessem tapando os buracos daquela via, mas quando retornou a avenida 

continuava cheia de buracos e não havia mais ninguém no local.  E, indagou o que aconteceu com 

aquele serviço? Se ocorreu algum impedimento para que a equipe não continuasse trabalhando?  A 

edil disse ainda que, existem três vereadores da situação, que nunca se dispuseram a dizer ou fazer 

algo pelo povo, ou até mesmo pesquisou algo, e estão nesta Casa apenas para defender o Prefeito, e 

dizer o que ele fez ou pretende fazer. Portanto, os demais colegas não estranhem o comportamento 

desses três vereadores, pois eles não estão fazendo o papel de vereador e representante do povo, e 

sim optaram em defender o Prefeito diariamente, e lamentou essa situação. A seguir, o senhor 

vereador João Ramalho Barreto Conceição comentou que, não estava disposto a falar, mas  foi 

instigado. Rememorou que algumas das reivindicações apresentadas pelos vereadores da bancada da 

oposição são justas, e que a maioria delas foi reivindicada por ele na gestão passada. Comentou que, 

o Conjunto João Emídio dos Santos foi construído na época em que os colegas da oposição davam 

sustentação ao governo, e foi a Secretaria Municipal de Obras que irresponsavelmente deu a 

autorização para que o sistema de esgoto fosse feito, mas nunca deu manutenção. Declarou em 

seguida o orador, que as cobranças dos colegas são normais, mas o tempo que todas essas 

reivindicações serão resolvidas será o tempo que a administração tiver para fazê-las, e não o tempo 

dos vereadores.  Disse ainda, que a senhora vereadora Josefa Délia passou o mandato passado 

inteiro sem falar qualquer coisa, engolindo seco os pronunciamentos dele, mostrando a realidade do 

município com palavras, fotografias e filmagens, e não entende porque ela agora diz que os 

vereadores nada fizeram, como se fossem vacas de presépio, e indagou o que ela faz pelo povo de 

Poço Verde? Chamou a atenção ainda, que a edil já teve a oportunidade de fazer tanto pelos pobres 

das periferias do município, como vereadora e vice-prefeita, mas não fez.  E,  afirmou que até parece 

que a colega não tomou  comprimido naquela data e está com amnesia, pois quem está fazendo o 

asfalto na citada Rodovia é o Governo do Estado, e esta  mesma apoiou e que bateu palma para o 
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senhor Jackson Barreto, indo nas Casas das pessoas para pedir os votos, dizendo que era o melhor 

para Sergipe. Disse ainda que a colega é muito desinformada, pois todos sabem, que o Governo do 

Estado fez uma licitação para fazer a reforma da Rodovia que liga Poço Verde a Tobias Barreto, 

portanto não é o Prefeito que está realizando a obra. Disse ainda, que as condições da estrada não são 

para uma operação tapa buraco, mas para ser refeita, mas compreende que o Estado está sem 

dinheiro, já que seriam necessários pelo menos R$ 150 milhões de reais. E, acrescentou   que não 

está nesta Casa para defender o Prefeito, mas para dizer a verdade, e destacou que, a colega diz que o 

Prefeito não tem feito nada, mas esqueceu de que ela fez parte da gestão passada e defendia aquele 

que nada fez de fato. Disse também que o senhor vereador João Ramalho, que a colega deve ter a 

responsabilidade e não tem mais idade para fazer ilações, haja vista a sua experiência e maturidade. 

E, concluiu dizendo que a Avenida São José é uma preocupação dele e do Prefeito, e assim que as 

chuvas cessarem a obra será feita.  Por fim, o senhor Presidente leu um comunicado das empresas 

Agroverde e Comercial Agrícola, falando sobre “Logística Reversa e Proteção”, alertando para 

prevenção e mau uso dos defensivos agrícolas, que podem causar impactos ao meio ambiente, como 

o descarte de embalagens no meio ambiente. Neste sentido,  convidam as autoridades competentes e 

sociedade, para criar a semana itinerante da coleta de embalagens vazias, pois essa coleta é uma das 

maiores bases, para que o município sofra menos impacto no meio ambiente, como também 

proferindo palestras sobre os produtos, uso correto dos defensivos agrícolas e uso equipamentos de 

proteção individual. E, por não haver outros edis para se manifestar nas Considerações Finais, o 

senhor Presidente declarou encerrada a Sessão, ficando todos convocados para no dia vinte e oito de 

setembro de dois mil de dezessete, às dezenove horas, realizarem a próxima Sessão Ordinária, e para 

constar eu, vereador Edson de Jesus Reis Santos, lavrei a presente Ata e abaixo subscrevo. 

 

Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, em vinte e seis de setembro de 2017. 
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